



**Масленица – древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры. Это весёлые проводы зимы и встреча весны.**

Подробности на стр. 2.

## Выборы-2024



**Пётр Максимович Вожев**  
проголосовал на дому.



**На избирательном участке семья Черняк из Карагужёвой.**



**Прохор Хабаров**  
сделал свой выбор впервые.



**Участковая комиссия**  
готовится к подсчёту голосов.

## Жители района показали сплочённость

Трёхдневный марафон по выборам президента России завершился. 17 марта в 20.00 по местному времени закрылись все 35 избирательных участков Упоровского района.

На выборах президента России приходили целыми семьями – бабушки, дедушки, мамы, папы и юное поколение. Мы гордимся, что в голосовании смог принять участие наш единственный ветеран Великой Отечественной войны Пётр Максимович Вожев, которому в ноябре 2023 года исполнился 101 год. Члены избирательной комиссии № 2431 выехали к нему на дом. Упоровец считает, что, выполнив гражданский долг, он выбирает будущее для детей, внуков, правнуков. Отдать свой голос на участок приехала вместе со

своей большой семьёй 92-летняя жительница д. Карагужёвой Людмила Никоновна Черняк, которая не пожелала остаться в стороне от такого важного политического события.

На избирательный участок впервые пришёл Михаил Бельков, учащийся лица № 93 областной столицы.

– Для меня это новый опыт. Я как гражданин России считаю, что каждый должен сделать свой выбор, – сказал житель райцентра.

На всех избирательных участках работали наблюдатели от партий, кандидатов в президенты страны и общественной палаты Тюменской области.

По словам председателя избирательной комиссии № 2433 Ольги Емельяновой, проголосовать пришли даже те, кто раньше в выборах не

участвовал. Это говорит о том, что людям безразлично, кто станет у руля нашей страны.

Упоровцы показали сплочённость в таком важном мероприятии, что свидетельствует о безоговорочной поддержке гражданами политики государства.

Как сообщили в Территориальной избирательной комиссии, на выборы пришли 95,84 процента жителей района. Голоса упоровцев распределились следующим образом: Владимир Путин – 94,33%, Леонид Слуцкий – 3,12%, Николай Харитонов – 1,85%, Владислав Даванков – 0,67%.

Высочайший процент проголосовавших за действующего главу государства – абсолютная поддержка упоровцами своего национального лидера.

**Подготовила Лидия СОСНИНА.**  
Фото из архива редакции.

## Благодарность

### Уважаемые жители Упоровского района! Дорогие земляки!

Хочу выразить искреннюю благодарность всем, кто проявил гражданскую ответственность и политическую зрелость, участвуя в выборах президента России. Отложив свои дела, вы пришли на избирательные участки, подтверждая тем самым, что вам безразлично будущее нашей страны.

Особые слова признательности хочу адресовать членам территориальной и участковых избирательных комиссий за чёткую организацию выборов на местах. Также хочу поблагодарить глав сельских поселений, сотрудников полиции и экстренных служб, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности района за помощь в организации и проведении голосования.

Выборы на территории Упоровского района прошли спокойно и без нарушений, с высокой явкой избирателей. Результаты выборов наглядно подтвердили, что мы, упоровцы, за созидание и дальнейшее динамичное развитие нашей страны. Мы ценим реальные дела и позитивные изменения во всех сферах нашей жизни, которые вызывают доверие и являются главным аргументом на любых выборах.

В дни проведения голосования на территории района состоялся праздничный фестиваль «Тюменская весна. Всей семьёй!». Незабываемую атмосферу праздника создали работники культуры, спорта, молодёжной политики и здравоохранения, а также педагоги и воспитанники образовательных учреждений, детских садов и школы искусств и, конечно, наши уважаемые пенсионеры и ветераны. Спасибо всем за яркие впечатления и положительные эмоции. Благодаря вам во всех поселениях Упоровского района состоялся такой позитивный фестиваль.

Отдельную благодарность хочу выразить сотрудникам СМИ за непрерывное и оперативное освещение выборного процесса и праздничных мероприятий по всему району.

Дорогие земляки! Спасибо всем за равнодушие, за заботу о будущем России, Тюменской области и Упоровского района, за активную гражданскую позицию, за стремление сохранить стабильность и продолжить движение вперёд!

**Леонид САУКОВ, глава района.**

## Дата

### Россия и Крым. 10 лет вместе

18 марта в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией. По этому случаю во всех городах страны проходит фестиваль «Крымская весна», который в этом году стал юбилейным.

Десять лет назад в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца в Москве главами России и Республики Крым был подписан межгосударственный договор. Согласно данному документу, Республика Крым и город Севастополь были не просто приняты в состав РФ, но и стали её новыми субъектами.

Этот день стал отправной точкой в лучшее будущее для всех жителей полуострова. За десятилетие многое в жизни крымчан изменилось. Подробнее об этом рассказывает портал «Объясняем.рф».

**Электричество.** Полуостров почти полностью обеспечивает себя энергией. В республике работают энергетический мост «Крым – Тамань», а также две новые ТЭС – Таврическая в Симферополе и Балаклавская в Севастополе. Кроме того, реконструировали Сакскую ТЭЦ.

**Вода.** Все водохранилища заполнены. В Крыму запустили Бештерек-Зуйский водовод, Нежинский, Просторненский и Новогригорьевский водозаборы. Заработали сооружения по переброске воды из Тайганского и Белогорского водохранилищ в Северо-Крымский канал.

**Транспортная доступность.** Главное достижение за это десятилетие – Крымский мост. Это чудо инженерной мысли видно даже из космоса. Также действует трасса «Таврида» протяжённостью 250 км. Время в пути от Керчи до Симферополя сократилось вдвое: теперь этот участок можно проехать всего за два часа. В 2018 году открыли новый аэровокзальный комплекс международного аэропорта Симферополь. Его возвели в кратчайшие сроки – всего за 22 месяца.

**Медицина.** За последние 10 лет модернизировали 730 зданий больниц и поликлиник. Появилось около 300 фельдшерско-акушерских пунктов и амбулаторий, а в 2024 году добавится ещё 70.

**Образование.** Построили девять школ и 163 детсада. До 2027 года откроют двери ещё 13 новых школ. В программу капремонта включили 821 школьное и дошкольное учреждение. Очереди в детские сады ликвидировали.

**Жильё.** Строительная отрасль бьёт рекорды – только в прошлом году ввели в эксплуатацию более 1,2 млн. кв. м жилья.

Соб. инф.

■ Праздник

# Весну встречали всей семьёй

## Русскую зиму проводили шумно и весело



Упоровской детворе понравились игры на свежем воздухе.

Праздник «Гуляй, Масленица!» в селе Упорово начался театрализованным представлением артистов районного Дома культуры. На массовое гуляние, организованное в рамках фестиваля «Тюменская весна. Всей семьёй» пришли не только жители поселения, но и гости районного центра.

Солнечный день стал ещё ярче от улыбок упоровских красавиц, счастливых мам и пап, восторженных возгласов их детишек. Одним из интересных конкурсов большой праздничной программы стало состязание кулинаров «Самый вкусный блин», в котором приняли участие разные организации райцентра.

Своим фирменным рецептом блюда поделилась упоровчанка Татьяна Цыбулина.

— Чтобы блины получились красивыми и вкусными, надо тесто замешивать с хорошим настроением, — раскрыла она главный секрет.

Ярмарка на Масленицу — это традиция. Задолго до праздника начинают подготовку и покупатели, и продавцы — торговцы и ремесленники.

Упоровцам 17 марта они предложили купить по сходной цене рыбу, мёд, орехи, игрушки, сувениры и много чего другого. Мастерицы-рукодельницы выложили на прилавки украшения, которые переливались на солнце всеми цветами радуги. «Яхонты, жемчуга и малахиты» привлекли внимание упоровских модниц.

Горячий чай с пирогами да блинами был нарасхват. Солдатская

каша с полевой кухни манила своим аппетитным запахом.

Показать сноровку, ловкость, выносливость, удаль и силушку богатырскую собрались команды и физкультурники-одиночки на спортивных площадках фестиваля «Тюменская весна. Всей семьёй».

Гиря в руках атлетов казалась не чугунной, а воздушным шариком — так легко они отжимали её на глазах у всех. Большую толпу народа собрали традиционные состязания «Отвяжи барана», «Бой мешками», «Метание валенка».

Немало болельщиков собралось на детской спортивной площадке «Наш здоровый пример». Инструктор по физической культуре Упоровского детского сада Марина Седова провела соревнования среди родителей детсадовцев. Бурю эмоций у участников и болельщиков вызвал конкурс «Перетягивание каната».

— Праздник удался на славу. У всех приподнятое весеннее настроение. Все на позитиве. Взрослые и дети — все радуются солнцу и наступившей весне. Прекрасная программа! Спасибо организаторам, — поделился впечатлениями от праздника Евгений Половников.

Традиционный народный хор и сожжение чучела Масленицы в конце мероприятия символизировали прощание с русской зимой, приход долгожданной весны. Упоровцы надолго запомнят этот выходной, потому что все, кто побывал на фестивале, получили мощный заряд положительной энергии.

Лидия СОСНИНА.  
Фото автора.

## Народ повеселился от души

Праздник проводов русской зимы бызовцы в этом году решили провести в новом формате. Неделями раньше на предварительной встрече с жителями села от них поступило предложение: поучаствовать в мероприятии, соревнуясь в кулинарном искусстве и других конкурсах, улицами.

И вот 16 марта... Начался праздник с концертной программы «Весеннее настроение», подготовленной самодельными артистами местного Дома культуры. Зрители тепло встречали каждое выступление. Хор Бызовской школы стал участником марафона «Поющий район», исполнив совместно с учителями и родителями песню «Моя Россия». Порадовали публику своими номерами ребята из Упоровской школы искусств.

После концерта на территории возле клуба началось основное действо — гастрономический фестиваль «Гуляй, Масленица!». В нём приняли участие представители почти всех улиц села.

Умелые хозяйки блеснули своими кулинарными способностями. Помимо обязательного атрибута Масленицы — блинов — на столах можно было увидеть и плов, и манты, и самсу, и чак-чак, и холодец, и соленья, и варенья. А уж сколько было блинов да блинчиков!

Жители улицы Центральной угощали гостей праздника чувашскими пирогами, блинами с красной икрой, белорусскими налистниками с козым творогом, тыквенными оладушками.

Всех удивила Ольга Сединкина. Её стол украшали блюда, посвящённые теме космоса. И

это не случайно. Ведь переулочек, который представляла хозяйка, назван в честь первого космонавта Юрия Гагарина. Блин в виде звезды, кетчуповый рисунок, изображавший созвездие Большой Медведицы, чучело-гуманоид, завтрак космонавта в мягких пакетиках со звёздным рисунком, летающая тарелка с варениками, посуда со звёздным принтом, метла, превратившаяся в ракету — всё это было представлено на суд жюри и зрителей.

Коронными блюдами улицы Макаровой стали блинные творожные рулетики, пирожное из цветных блинов со взбитыми сливками, блины с яблочным припёком. В центре стола красовалась блинная барыня.

По положению участникам фестиваля было предложено свои столы презентовать частушками. С этим прекрасно справились дружные жители улицы Рабочей. Их задорные запевки никого не оставили равнодушными.

Помимо блюд, члены жюри оценивали чучела Масленицы, выполненные умельцами от каждой улицы, транспортные средства в номинации «Нас не догонишь», украшенные в стиле праздника, самый большой и самый маленький блин.

После подведения итогов конкурсов всем присудили первые места, не выделяя никого особо.

Затем состоялось театрализованное представление проводов зимы и встречи весны.

Впечатлениями о празднике поделилась жительница села Бызово Наталья Пушкова:

— Хочу сказать большое спасибо за организацию Масленицы. Было весело, интересно, вкусно.

В течение всего гулянья команды от улиц участвовали в спортивных состязаниях, весёлых конкурсах, водили хороводы, ели наваристую уху, приготовленную братьями Медведевыми здесь же, на костре. Работала полевая кухня. Повара Бызовской школы Светлана

Пушкова и Ольга Плишкина предлагали отведать вкусной гречневой каши, заправленной тушёной.

Много семей пришли на праздник со своими детьми. Ребята могли попрыгать на батуте, предоставленном Упоровским передвижным культурным ком-

плексом, отведать сладкой ваты, попкорна. Для них были организованы различные подвижные игры, конкурсы.

Ростовые куклы веселили публику, всем поднимая праздничное настроение.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото автора.



Бызовцы дружно участвовали в забавных конкурсах.

## Безопасность

# Дружинник на селе

## Общественный порядок поддерживается с помощью добровольцев



Депутат сельской думы, член добровольной дружины Анна Гольцман провела беседу среди старшеклассников о вреде для здоровья запрещённых веществ.

Добровольные народные дружины в современной России были созданы в 2014 году на основании закона «Об участии граждан в охране общественного порядка». Основная задача дружинников – оказание помощи сотрудникам полиции в обеспечении правопорядка на вверенных им административных участках. На территории Упоровского района наиболее активно свою задачу выполняет ДНД Суерского сельского поселения.

Эта добровольная народная дружина действует с октября 2014 года. Первоначально она состояла из девяти человек. Потом её состав менялся, но костяк коллектива сохранился. Сегодня порядок на территории контролируют 25 членов ДНД. Глава Лариса Гольцман отмечает, что это люди разных возрастов и сфер деятельности: неравнодушные, честные, с активной жизненной позицией, обладающие даром убеждения.

Постоянно по графику в рейды выходят семь человек. Они патрулируют улицы села, посещают парки отдыха, вечерние дискотеки, обходят проблемные участки населённых пунктов. Во время проведения больших сельских праздников на дежурство заступают разом все дружинники.

Совместно с профилактическими группами дружинники участвуют в рейдах по местам проживания многодетных семей, одиноких, престарелых и неблагополучных граждан. Они помогают проверять противопожарное состояние жилого сектора и распространяют среди населения специальные памятки.

– У добровольной народной дружины большой фронт работы. В качестве примера могу сказать, что в 2023 году совместно с депутатами сельской думы и педагогами Суерской школы провели 116 рейдов по утверждённым маршрутам в населённых пунктах нашего поселения. При этом мои коллеги особое внимание обращали на порядок на детских площадках, в зонах массового отдыха людей, торговых точках, функционирующих до 22.00, посещали дискотеки в Доме культуры. Кроме того, мы проводим беседы с несовершеннолетними на предмет законопослушного поведения в общественных местах. Могу сказать, что подростки знают всех наших дружинников в лицо и относятся к ним с уважением. Всегда дежурием на массовых мероприятиях. Проводим рейды с целью выявления незаконной продажи алкогольной продукции, – рассказала Надежда Широкова, командир ДНД.

Вместе с работниками сельской администрации дружинники участвуют в проверках заброшенных, пустующих, бесхозных домов, зданий и сооружений, размещают информационные таблички о запрете нахождения людей на таких объектах.

Чтобы выявить несовершеннолетних, оставленных без присмотра родителей на водоёмах, в летний период они контролируют несанкционированные места купания. В рамках акции «Безопасный лёд» проводили профилактические беседы с рыбаками и другими жителями нашей территории.

Представители добровольной народной дружины частые гости в школе. Они активно участвуют

в профилактических мероприятиях с учащимися образовательной организации и их родителями, состоящими на внутришкольном и внутрипоселковом учётах. Помимо традиционных бесед, в этом году организовали творческое мероприятие.

– Ребятам из начальных классов мы рассказали, какую работу выполняем, предложили сделать рисунки «Дружинник – кто он?», а учащимся с 5 по 11 класс – написать сочинения по этой теме. Школьники проявили свою креативность и на конкурс предоставили 52 работы, рассказывающие о народной дружине, активных представителей ДНД. Дети через своё творчество призвали молодёжь соблюдать порядок в нашем красивом уютном селе. После подведения жюри итогов на общешкольной линейке были названы имена победителей конкурса, – говорит депутат сельской думы, член ДНД Людмила Дубровина.

Также дружинниками вместе с социальным педагогом осуществляется контроль над семьями, где один или оба родителя имеют судимость, состоят на учёте в службе исполнения наказаний.

Как итог, на сегодня благодаря добровольной народной дружине уменьшилось количество бытовых преступлений, в разы сократилось массовое нахождение несовершеннолетних в общественных местах в ночное время, и последние несколько лет не зафиксировано ни одного правонарушения среди подростков.

Подготовила  
Светлана АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото из архива администрации сельского поселения.

Лариса ГОЛЬЦМАН, глава Суерского сельского поселения:

– Сегодня существует необходимость в привлечении добровольной народной дружины к обеспечению общественного порядка. У нас на территории обустроено немало общественных зон. В последние годы в Суерку увеличился поток туристов, приезжают наши дети, которые проживают в городе, молодёжь из других населённых пунктов района. Конечно, как и везде, есть неблагополучные граждане, семьи. Участковый уполномоченный полиции в силу своей загруженности не всегда может оперативно вмешаться в ситуацию, связанную с нарушением правопорядка.

Не считаясь с личным временем, наши дружинники всегда на страже порядка. Члены ДНД – первые помощники во многих общественных делах. Самые активные из них – это Надежда Широкова, Анна



Семёнова, Любовь Левчук, Алёна Бурлакова, Клавдия Зингер, Анна Гольцман, Валентина Никонова и Наталья Лавриенко.

Уверена, что любой житель района желает, чтобы его дети и родные по улицам населённых пунктов ходили, не опасаясь правонарушителей. И это народное движение – дополнительная защита для нас и наших близких. Помогая органам правопорядка, мы помогаем сохранить спокойствие и стабильность.

Амангельды АХМЕТЗАРИПОВ, участковый уполномоченный инспектор полиции:



– У нас налажено чёткое, эффективное взаимодействие с добровольной народной дружиной Суерского поселения. Это заинтересованная команда единомышленников. На сегодня на территории криминоген-

ная обстановка остаётся стабильной. В последние годы не зарегистрированы противоправные действия среди несовершеннолетних. В этом есть большая заслуга дружинников. Они ежедневно по графику заступают на дежурство. Контролируют порядок во время массовых мероприятий. В ходе рейдов члены ДНД своевременно пресекают противоправные действия со стороны граждан. Если возникает нестандартная ситуация, то сообщают мне. У нас есть общая группа в Вайбере, где делимся информацией. Дружинники, как местные жители, всегда в курсе того, что происходит в населённых пунктах поселения. Без них было бы гораздо сложнее сохранять правопорядок на территории.

Анна СЕМЁНОВА, член ДНД:

– Кроме того, что я – дружинник, состою ещё в родительском комитете школы. У меня сын-восьмиклассник. Несмотря на то, что работаю в Упорово, я всегда в курсе событий, которые происходят на территории нашего поселения. Нас приглашают в школу, где рассказываем детям о правилах безопасности на дорогах, водоёмах, в лесу, о пожарной безопасности. Мы встречаемся с молодёжью на улицах села, кстати, она адекватно воспринимает нас. С ребятами беседуем о законопослушном поведении и культуре общения.



Считаю, что общественный контроль за правопорядком очень важен, полиции надо помогать в этом деле. Родители должны участвовать в профилактических мероприятиях с подростками, быть для них примером во всём.



### Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты  
от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата  
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства  
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117



## Семья

В России 2024 год по указу руководителя государства объявлен Годом семьи. В «Знаменке» мы и раньше делали особый акцент на образцовых ячейках общества, в которых растут ответственных, трудолюбивых и активных граждан, в которых возвращаются таланты, позже прославляющие наш родной край.

Эту работу мы продолжим, и предлагаем нашим читателям и подписчикам интернет-ресурсов выбрать в конце года посредством голосования лучшую семью года Упоровского района.

Все материалы о семьях, опубликованные в газете, мы будем дублировать на сайте Упорова онлайн, в

одноимённых группах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», а также в наших мессенджерах. В конце года на всех интернет-площадках мы организуем голосование. По сумме набранных голосов будут определены победитель и два призёра редакционного конкурса «Семья года».

2024  
ГОД СЕМЬИ

## Счастливые дети и их родители

### Супруги Романенковы вырастили своих детей хорошими людьми

Семья Галины и Владимира Романенковых многодетная. Они воспитали трёх сыновей и двух дочерей. В мире и согласии супруги прожили уже 39 лет. За эти годы немало воды утекло, много событий произошло. Но, как и раньше, они относятся друг к другу с любовью и уважением.

В современном обществе существует тенденция – иметь одного, максимум – двух детей.

Многодетная семья – явление крайне редкое. Не хотят родители нагружать себя лишними заботами. А ведь всего пару поколений назад всё было иначе. Почти в каждой семье воспитывались по пять и более детей.

Выступая на заседании XXV Всемирного русского народного собора, прошедшего в ноябре прошлого года, президент страны Владимир Путин заявил:

– Многодетность, большая семья должны стать нормой, образом жизни для всех народов России. А семья – это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности.

В настоящее время государственная политика направлена на стимулирование рождаемости. Выплачиваются различные пособия: за раннюю постановку на учёт по беременности, рождение детей, уход за ребёнком и т. д.

А каких-то тридцать с небольшим лет назад родителям такое и не снилось. Галина и Владимир Романенковы просто захотели сами иметь большую семью.

Галина родом из города Макарова, что на Сахалине. Владимир из с. Одино Упоровского района. Когда он перешёл в 7 класс, по семейным обстоятельствам они с мамой уехали на Сахалин. Там Вова и познакомился со своей будущей женой, ещё будучи школьником. Пожились они в 1985-м, в этом же году у них появился первенец Виталий. За ним родилась Катя, потом Лида, за ней Александр. Саша был болезненным мальчиком, ему не подходил местный сырой климат. И Романенковы приняли решение переехать на малую родину Владимира. Поселились в Буньково. Уже здесь у них родился Михаил.

Все дети были желанными и любимыми. Семья жила скромно, достаток создавался своим трудом.

После переезда Галина Степановна сначала работала дояркой, когда ликвидировали ферму, окончила курсы осеменнаторов, и несколько лет осеменяла коров в частном секторе. А позже устроилась в школьную столовую и варила детям обеды до самой пенсии.

Владимир Александрович трудился в колхозе на тракторе. Но после аварии получил инвалидность. Пришлось работать в школе сторожем.

Родители старались своих детей воспитывать честными и порядочными.

Когда ребята были подростками, дома без дела никогда не сидели. Отцу с матерью были первыми помощниками по хозяйству. А ещё каждый находил себе занятие по душе.



На любой праздник Романенковы собираются всей семьёй.

Лида, Катя и Миша занимались спортом. Им нравилось играть в волейбол и баскетбол. В клубе участвовали в самодеятельности. Сыновья на новогодних ёлках часто выступали в роли Деда Мороза. Все увлекались чтением книг.

После окончания школы каждый из детей пошёл своей дорогой, выпорхнув из родительского гнезда. Виталий живёт в Юрге, трудится трактористом на севере вахтой. Екатерина поступила в Ишимский пединститут. После получения диплома ей в городе предложили место в школе. Сейчас она преподаёт физику и математику. Лида окончила техникум и теперь работает в Буньковском лесничестве. Александр по профессии слесарь.

Как и Лида, он остался жить в Буньково. Ездил на работу вахтой на север. Михаил в Тюмени служит уполномоченным участковым полицией.

Дети подарили бабушке и бабушке трёх внуков и двух внучек. Все они любят приезжать в родительский дом. Здесь они долгожданные гости. Галина Степановна обязательно встречает их вкусными пирогами да шаньгами.

В сентябре 2022 года Александр был мобилизован на специальную военную операцию. Служит пулемётчиком. В начале марта, на радость близким, он пришёл домой в отпуск. Повидаться с молодым человеком приезжали все братья и сёстры, а также семьи сослуживцев.

– Пятнадцать дней отпуска пролетели быстро. За время, что нахожусь на специальной военной операции, на побывку приезжаю во второй раз. Встреча с родными даёт силы для дальнейшего прохождения службы. Там, на передовой, часто думаю о них. И это помогает не сломиться. Тепло родного дома согревает, даёт уверенность в том, что мы выиграем эту войну, – сказал Александр.

14 марта у него закончился отпуск, и молодой человек уехал в зону СВО. Остаётся пожелать ему и всем защитникам, чтобы вернулись домой целыми и невредимыми и обязательно с победой.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото из семейного архива РОМАНЕНКОВЫХ.

## Творческие люди

## Родной край воспеваает в стихах

Любовь Кучеренко почти тридцать пять лет состоит в Упоровской районной организации Всероссийского общества инвалидов. Все эти годы она активно принимает участие в творческой жизни организации. Она исполняет песни и сочиняет стихи.

Любовь Михайловна не пропустила ни один конкурс, ежегодно становится призёром в районном фестивале людей с ограниченными возможностями здоровья «Вместе мы – сила».

В этом году она декламировала злободневное стихотворение, посвящённое специальной военной операции. В нём поэтесса ведёт прямолинейный разговор с врагами нашей страны:

– ...Куда ты смотришь,

Украина?

Открой глаза и посмотри!

В чём ваши дети виноваты,

И матери, и жёны ваши?

Так свергните вы супостата,

И снова будем мирно жить,

Зеленский,

сколько не пытайся,

Тебе Россию не сломить!

Посвящала Любовь Михайловна свои четверостишия и родной организации. Много добрых слов она написала в

адрес Упоровской РОО ВОИ к её юбилейной дате. Стихи начала писать после несчастного случая. Во время разбушевавшейся грозы женщина получила травму головы, после чего строчки начали рождаться сами собой. Как только появляется первая мысль, она сразу её записывает, и неважно дома она или в гостях, а на дворе ночь или день. Её произведения вошли в литературно-художественный сборник Тюменской области «Особое перо», который был создан при поддержке Фонда президентских грантов и Тюменской областной региональной организации ВОИ. За своё стихотворение «Память пепла», в одном из областных конкурсов она была удостоена первого места.

Кроме сочинительского дара, Любовь Кучеренко обладает красивым сильным голосом. Ей хорошо даются музыкальные произведения, ранее исполняемые знаменитыми певицами Людмилой Зыкиной и Надеждой Кадышевой.

Свой творческий путь Любовь Михайловна начала ещё в юном возрасте. На всех праздниках в школе она пела и рассказывала стихи.



Любовь Кучеренко за своё стихотворение на районном фестивале «Вместе мы – сила» в 2023 году получила II место.

Ещё одно из её хобби – это чтение. Книжный мир для неё открыли старшие товарищи.

– Я родилась в тайге, в маленькой деревушке Маранке Ярковского района. Там дружной семьёй жили и русские, и татары. На нашей улице все ребята собирались в одном дворе. Родители у всех работали, у них не было времени за нами следить, мы были предоставлены сами себе. Это покажется удивительным, но мы не только бегали и прыгали, но и играли «в школу», так старшие ребята научили меня пятилетнюю читать, – рассказала Любовь Михайловна.

Она любит Пушкина, наизусть знает его сказки о царе Салтане и мёртвой царевне и семи богатырях. Прочитала полные собрания многих классиков, сейчас увлекается исторической литературой.

В Упоровском районе Любовь Кучеренко живёт с 1972 года. Ей полюбили просторы полей, синь рек и озёр, а также красота лесов. Женщина многие из своих стихов посвящает природе нашего края. Он стал для неё родным.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.

## Официально

# Итоги социально-экономического развития Упоровского сельского поселения за 2023 год

## ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

По данным похозяйственного учёта, на территории Упоровского сельского поселения проживают 6 332 человека. По сведениям отдела ЗАГС, в прошлом году в Упорово зарегистрировано 28 и расторгнуто 23 брака, родились 47 детей, умерли 69 человек.

На первичном воинском учёте состоят 1 368 человек, из них 123 – призывники. В рядах Российской армии проходят службу 17 юношей.

На 1 января 2023 года в Упорово было 3 497 граждан трудоспособного возраста, детского населения – 1 357 человек, пенсионеров – 1 478, многодетных семей – 146, инвалидов – 506. В райцентре проживают один ветеран Великой Отечественной войны и 21 труженик тыла.

Интересы граждан на территории поселения представляют депутаты думы. В рамках нормотворческой деятельности за отчётный период проведено десять заседаний думы, принято 23 решения по ряду важных вопросов, связанных с изменениями и дополнениями в Устав; в бюджет Упоровского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг.

Главная задача в работе управления – исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом (от 6 октября 2003 года) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Упоровского сельского поселения и другими нормативно-правовыми актами. Это прежде всего: исполнение бюджета поселения; благоустройство территории села; взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций; забота о малообеспеченных категориях граждан; обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

## БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и главный финансовый инструмент для достижения стабильности, для решения социально-экономических задач сельского поселения. Собственные доходы складываются из следующих поступлений: налоги на имущество, на доходы физических лиц, земельный налог и безвозмездные поступления. Доходы сельского поселения в 2023 году составили 12 миллионов 536 тысяч рублей. Основные статьи расходов направлены на благоустройство территории села.

## УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На основании муниципального контракта с администрацией района обслуживание уличного освещения в поселении осуществляет индивидуальный предприниматель Александр Козырь. В настоящее время установлено 924 светильника. Затраты на оплату освещения в 2023 году составили 7 миллионов, в том числе на обслуживание, приобретение и замену светильников потрачено 2 млн. 174 тыс. руб. В 2023 году установлено 130 светодиодных светильников взамен устаревших и нерабочих. Такая работа будет продолжена.

Одним из самых актуальных был и остаётся вопрос благоустройства поселения. Рабочими по благоустройству территории в зимний период проводилась расчистка от снега мест общего пользования, в весенне-летне-осенний период обкашивались обочины дорог, игровые площадки и территории неиспользуемых земельных участков. В течение всего года проводился сбор мусора по улицам села. Уделялось внимание содержанию контейнерных площадок, ремонтным работам. Проведён косметический ремонт исторических памятников (покраска, побелка). В течение года к проведению мероприятий приводились в порядок места общего пользования. В летний период для

ухода за клумбами и цветниками, уборки памятников и площадей были трудоустроены 35 подростков, к тому же эти ребята получили поддержку от Центра занятости населения.

Жители села также активно занимались уборкой своих придомовых территорий от снега и травы.

С целью поощрения жителей села летом был проведён конкурс по благоустройству и озеленению придомовых территорий, по итогам которого награждены 13 семей, один многоквартирный дом и одно учреждение (Центр реализации молодёжных программ), которые приняли активное участие в благоустройстве поселения. В период подготовки к новогодним праздникам проводился конкурс на лучшее оформление придомовых территорий. По его итогам награждены 14 семей и 6 организаций: Упоровский детский сад «Солнышко», ООО «Агрофирма «КРИММ», МУП «РКХ-2», АУ ДО «Упоровская детская школа искусств», ГБУЗ ТО «Областная больница № 12», филиал (с. Упорово), АУ «Физкультура и спорт».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

Для обеспечения пожарной безопасности проводятся профилактические мероприятия с населением с раздачей листовок и памяток. Особое внимание уделяется малоимущим, многодетным и подучётным семьям, одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам.

Организована работа по поддержанию в рабочем состоянии пожарных водоёмов и гидрантов, проводится опашка территории поселения, а также выдача предписаний и составление административных протоколов.

В целях пожарной безопасности в прошлом году осуществляли патрулирование по соблюдению гражданами ограничительных мер в особый пожароопасный период, провели уборку камышовой растительности берегов р. Упоровки и других мест села.

Один из вопросов, которые находятся на постоянном контроле, – это отлов бродячих собак. В 2023 году этим занимался индивидуальный предприниматель Денис Неустров в соответствии с ФЗ «Об ответственном обращении с животными» на основании договора с администрацией района.

Заявки на отлов собак подавались управлением по работе с территорией, в том числе и на основании обращений граждан. В 2023 году было отловлено 20 бездомных животных.

## ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

На территории поселения осуществляет деятельность 2 341 личное подсобное хозяйство.

На 1 января 2024 года в хозяйствах населения содержалось 107 голов крупного рогатого скота (-38 голов к 2022 году), в том числе 20 коров (-5 голов к 2022 году), свиней 108 голов (-3 головы к 1.01.2023 г.).

Сельскохозяйственные кооперативы «Усадьба» и «Исток» осуществляли закупку мяса у населения. За 12 месяцев 2023 года жителями поселения реализовано кооперативом 8 тонн мяса (+2 т) на общую сумму 2 млн. 982 тыс. рублей. Средняя цена за 1 кг мяса по итогам года составила 368,50 руб.

Охват искусственным осеменением коров в 2023 году составил 36 процентов (2022 году – 16,7 процента).

## ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

В 2023 году в Упоровском поселении реализовано девять инвестиционных проектов на сумму 39 миллионов 500 тысяч рублей. Создано 21 рабочее место.

В стадии реализации находятся 10 проектов на сумму 62 млн. руб.

По данным Центра занятости населения Упоровского района, на учёте состоят 7 человек. За 2023 год трудоустроено 245 чел., в том числе 162 несовершеннолетних в летний период. Трое оформили договоры по программе «Самозанятость». Государственную помощь на основании социального контракта за счёт средств областного бюджета получили семь человек.

## КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА

В прошлом году в этой сфере проведён большой объём разных видов работ:

- осуществлён ремонт котельных с. Упорово;
- отремонтировано 9 квартир муниципального жилищного фонда;
- обустроено семь новых контейнерных площадок и две для сбора ТКО;
- предоставлены субсидии на льготную газификацию 31 жителю;
- проведены работы по реконструкции станции водоподготовки в с. Упорово (увеличение до 1 200 м³/сут.) и строительству сетей водоснабжения. Срок окончания работ – первое полугодие текущего года, общая их стоимость составляет 727 млн. руб.

В 2024 году необходимо закончить работы по данному объекту, а именно поставку, установку, пуск и наладку самой станции водоподготовки.

По обращениям жителей села в прошлом году дополнительно проложен водопровод по ул. Мира и Первомайской.

Сбором ТКО в Упорово занимается компания перевозчик ООО «Турасервис-Н». В сельском поселении сбор ТКО осуществляется в смешанной форме: с применением контейнеров и бесконтейнерным способом (мешочный сбор). Вывоз мусора производится в соответствии с СанПиНом по графику не реже одного раза в трое суток, в тёплое время – не реже 1 раза в сутки (ежедневный вывоз). Всем нам необходимо научиться выносить мусор в установленные дни и часы и строго на определённые точки сбора ТКО. На 1 января 2024 года на территории поселения установлено 33 контейнера. Работа по установке дополнительных контейнеров будет продолжена. График вывоза ТКО

размещается в группе Упоровского сельского поселения в соцсети «ВКонтакте».

## ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В поселении проведена большая работа по дорожному строительству:

- положено асфальтовое покрытие, тротуары, сооружено пешеходное ограждение на ул. Б. Янтиминова;
- заасфальтированы подъезды к домам с укладкой труб, проложены тротуары, обустроены пешеходные ограждения, проведена разметка пешеходных переходов, установлены дорожные знаки по ул. Чехова;
- проведён ремонт асфальтового покрытия по ул. Менделеева;
- заасфальтированы улицы на площадке для жилищного строительства № 1 ул. Тенистой, ул. Дружбы и ул. Свободы;
- подготовлена стоянка для автомобилей по ул. Школьной;
- отремонтировано асфальтовое покрытие, нанесена дорожная разметка на автомобильной стоянке около магазина «Муравейник»;
- установлены остановочные павильоны по ул. Володарского, ул. Каратаева;
- уложена водопропускная труба на ул. Энергетиков.

## ЗАДАЧИ НА ТЕКУЩИЙ ГОД

В 2024 году будут продолжены мероприятия по улучшению условий для населения. Планируется завершить работу по проекту «Реконструкция станции водоподготовки с. Упорово и строительство сетей водоснабжения с. Упорово», построить водопровод по улицам Остров и Чехова (в переулке). В планах – начало строительства объекта «Канализационные очистные сооружения» – КОС. (Сроки работы – 2024–2026 годы, сумма предусмотренных средств – 1 млрд. 98 млн. руб.). Планируется завершить работу по асфальтированию улиц на площадке № 1 и части улиц на площадке № 2 для жилищного строительства – всего 1 км 337 м (улицы Берёзовая, Дорожная, Юности, Солнечная, Парковая, Садовая, переулок Парковый). Будет продолжен ямочный ремонт по улицам райцентра. Для завершения дорожных работ на площадке № 2 из бюджета муниципального района запланировано около 30 млн. руб.

В связи с подготовкой к 80-летию Победы планируется ремонт исторических памятников героям Великой Отечественной войны. Будет продолжено озеленение территории, высадка деревьев, очистка прибрежной территории реки Упоровки от зарослей. В рамках мероприятий по противопожарной безопасности запланирована работа с населением по уборке сухой растительности с территорий частных домовладений.

**Подготовила Лидия СОСНИНА по заказу администрации Упоровского сельского поселения. Фото из архива Упоровской школы.**



Упоровские школьники ежегодно проводят акцию, посвящённую памяти земляков, погибших во время исполнения воинского долга.

## Официально

# Итоги социально-экономического развития Бызовского сельского поселения за 2023 год

## ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

В состав Бызовского сельского поселения входит четыре населённых пункта (с. Бызово, д. Карагужёва, д. Пушкарёва, д. Коклягина), расположенных на расстоянии от 7 до 25 километров от центральной усадьбы с. Бызово. До всех населённых пунктов есть дороги с твёрдым покрытием (из них асфальт проложен только до д. Коклягина), протяжённость межпоселковых дорог на территории составляет 55 км. В Бызово расположены: администрация поселения, начальная школа-сад на 102 места, производственные и административные территории ООО «Агрофирма «КРИММ» и ООО «Родина» (бывший КХ «Аграрник»), почтовое отделение. Во всех населённых пунктах (за исключением д. Коклягина) имеются ФАПы и сельские клубы. Торговые точки – в с. Бызово, д. Пушкарёвой и д. Карагужёвой. Только в с. Бызово есть централизованное газоснабжение и водопровод.

## СТРУКТУРА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Общая численность домовладений на территории составляет 323 двора, зарегистрированного населения – 917 жителей (-19 человек).

Сокращение их числа происходит в последние четыре года, идут активные миграционные процессы. Граждане, особенно молодёжь, уезжают из наших сёл, вместе с тем увеличивается количество переехавших к нам.

Незначительно поменялась структура населения: сократилось на 10 человек количество пенсионеров (183), на два человека увеличилось число детей в возрасте до 18 лет (221), количество трудоспособного населения практически не изменилось (-5), но увеличилось количество жителей, не имеющих постоянного (официального) места работы – 81 человек (17 процентов от общего количества трудоспособных). Из общего числа неработающих только один человек состоит на учёте в Центре занятости как безработный (в прошлом году таких не было). В расчёте на общее количество населения, наибольшее число безработных проживает в малых населённых пунктах: Коклягина – 10, Пушкарёва – 8, Карагужёва – 14.

Структура работающих жителей также немного поменялась: снизилось количество граждан, занятых в сельском хозяйстве, увеличилось – в бюджетной сфере и частном бизнесе. Так, в сельскохозяйственной отрасли занято 57 человек; в бюджетных организациях работают 88 жителей; на частных предприятиях, за пределами района и вахтовым методом трудятся 215 граждан; 15 жителей поселения зарегистрированы индивидуальными предпринимателями, двое – в текущем году, но хозяйственную деятельность непосредственно в поселении осуществляют только три предпринимателя.

В прошедшем году сохранилась тенденция к снижению как общего количества домохозяйств, занимающихся ЛПХ, так и общего поголовья сельскохозяйственных животных. На территории поселения, согласно похозяйственному учёту, 318 домохозяйств содержат тех или иных сельскохозяйственных и ведут огородничество. За прошедший год в ЛПХ произошло значительное сокращение поголовья скота.

На 1 января текущего года в хозяйствах

поселения содержалось 236 голов КРС (-16 голов по отношению к 1 января 2023 г.), в том числе коров – 89 (-11 голов к 2023 г.), свиней – 118 (-1 голова к 2023 г.). В текущем году такая тенденция, к сожалению, сохраняется.

Уменьшение поголовья ведёт и к снижению реализации продукции с личных подворий. За 12 месяцев прошлого года было закуплено 88 тонн молока и 6 тонн мяса, выплачено населению за продукцию 4 млн. 217 тыс. руб., что на 50 процентов ниже уровня 2022 года.

В поселении в ЛПХ сокращается количество КРС для сдачи на мясо, практически отсутствует продажа продукции свиноводства и птицы. Причины: дороговизна кормов, низкие закупочные цены, социальные выплаты, изменение образа жизни крестьянина.

Несмотря на близость к районному центру, в с. Бызово значительно снизилась активность в ИЖС. На начало года выдано 38 разрешений на строительство домов, ведётся же оно пока на восьми участках. В 2023 году в эксплуатацию введено всего три жилых дома. Люди чаще стали покупать готовые дома и квартиры. Планируемый ввод жилья в текущем году составляет 400 м<sup>2</sup>.

## ФОРМИРОВАНИЕ И РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Бюджет поселения в основном формируется за счёт налогов на имущество граждан и земельного налога. В прошлом году он был почти на 90 процентов дотационный (АППГ – 78 процентов).

Бюджетные обязательства муниципального района в прошлом году выполнены в полном объёме, сокращений бюджета ни по каким статьям расходов не произошло. За счёт собственных доходов бюджет формировался по следующим основным позициям:

- налог на доходы физических лиц – 55 тыс. рублей (план – 31 тыс. руб., 177 процентов);
- налог на имущество – 71 тыс. рублей (план – 80 тыс. руб., 88,8 процента);
- земельный налог – 499 тыс. рублей (план – 441 тыс. руб., 113 процентов);
- земельный налог с организаций – 22 тыс. рублей (план – 90 тыс. руб.).

Общий собственный доход составил 712 тыс. рублей, исполнение доходной части бюджета составило собственными доходами немногим более 10 процентов. По сравнению с 2022 годом произошло значительное сокращение собственной доходной части (в связи с тем, что в прошлом году была переплата земельного налога агрофирмой «КРИММ», и в текущем году были выделены дополнительные средства на ремонт здания).

Исполнение собственной доходной части бюджета составило 93,3 процента.

## РАСХОДЫ БЫЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 2023 ГОД

Общая сумма расходов: 3 510 тыс. руб.

№	статья расходов	Сумма, руб.
1	Отопление	106 000
2	Электроэнергия (уличное освещение и здание)	573 000
3	Техническое обслуживание уличного освещения	101 000
4	Услуги для администрации (программное обеспечение, пожарная сигнализация, обучение сотрудников)	83 000

5	Приобретение строительных материалов	147 500
6	Приобретение хозяйственных и канцтоваров	15 500
7	Приобретение оборудования для детской площадки	198 000
8	Первичные меры пожарной безопасности (опашка территорий населённых пунктов, уборка камыша, содержание пожарного водоёма)	208 000
9	Содержание, ремонт и обслуживание автомобиля	49 500
10	Поставка ГСМ для автомобиля и хозяйственные нужды	104 000
11	Приобретение оргтехники и мебели для администрации	50 000
12	Полиграфические услуги (изготовление информационных таблиц)	2 000
13	Обработка и содержание кладбищ	70 000
14	Приобретение светодиодных светильников	85 000
15	Услуги транспортных средств (бульдозер, экскаватор, мотопультор и др.)	75 000
16	Озеленение (приобретение цветов)	15 000
17	Услуги по обращению с ТКО	169 000
18	Услуги газеты (опубликование обязательных материалов)	76 000
19	Интернет и телефон	47 000
20	Обслуживание павильонов чистой воды	144 000

Основные работы, проведённые на территории поселения в 2023 году (бюджет района):

1. ремонт в школе и детском саду – 278 тыс. руб. (система отопления, косметический ремонт, утепление оконных блоков);
2. ремонт водопровода на ул. Советской – 600 тыс. руб.;
3. ремонт здания администрации – 1,5 млн. рублей (крыша, перекрытия, полы, косметический ремонт. Деньги на эти цели выделены из области по ходатайству главы района Леонида Саукова);
4. построено три контейнерных площадки и установлены контейнеры – 107 тыс. руб.;
5. ремонт котельной и системы отопления в клубе – 55 тыс. руб.;
6. предоставлены льготные субсидии на газификацию – 260 тыс. руб., осуществлены работы по подводу газа к 8 домовладениям;
7. установка нового ограждения у здания клуба – 160 тыс. руб.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

В прошедшем году были проведены следующие работы:

- замена уличных фонарей в с. Бызово;
- установка тренажёров и элементов на детской площадке (Бызово и Пушкарёва);
- чистка мест захоронения в Бызово и Коклягина (убрали свалку и сухостой);
- изготовление и установка скамеек для отдыха и замена цветников на улицах Рабочей и Центральной;
- снос сараев на ул. Центральной;
- строительство ограждения на ул. Центральной, 8 (совместно с жителями);
- строительство забора около территории администрации и навеса.

Значительная часть финансов в прошлом году была направлена на оплату электроэнергии, сейчас уличное освеще-

ние в населённых пунктах на протяжении практически всего года работает в тёмное время суток без отключения. Приобрели и заменили 33 фонаря, их общая стоимость и работы по установке составили более 140 тысяч рублей.

Проведение противопожарных мероприятий – заправка пожарных водоёмов, пропашка минерализованных полос – также потребовало значительных средств. В марте были организованы работы по уборке сухой растительности в пойме реки Боровая Ингала на территории д. Пушкарёвой.

Была проведена значительная профилактическая работа по пожарной безопасности: распространялись памятки среди населения, выдано 18 предписаний по уборке сухой растительности на необрабатываемых земельных участках, что имело свой положительный результат – на территории пожаров не зарегистрировано. Хотя в этом направлении остаётся ещё много работы – не все собственники участков своевременно реагируют на замечания и у многих, особенно пенсионеров, нет возможности своими силами привести земельные участки в порядок. Особенно остро эта проблема стоит у нас в д. Пушкарёвой, где пустует целая улица.

## ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

При формировании бюджета администрации на текущий год было принято решение сократить некоторые расходы по содержанию имущества администрации и увеличить финансирование (хотя и незначительно) на приобретение детского игрового оборудования и содержание мест общего пользования (данные средства будут израсходованы для привлечения техники и рабочих для разбора заброшенных объектов).

Будет продолжена работа по сносу строений, расположенных напротив 16-квартирного дома по ул. Центральной, сгоревшего дома по ул. Советской.

От жителей села поступили предложения об установке аншлага въездной группы на въезде в село и ремонта помещения в здании администрации для предоставления его в аренду либо для деятельности совета ветеранов. Эти работы планируем выполнить.

Кроме того, поступили предложения установить дополнительные клумбы на улицах села и высадить многолетние растения на детской площадке.

Также продолжатся работы по замене уличного освещения, согласно подсчётам, в текущем году будет закончен переход на энергосберегающие фонари.

Одной из задач на текущий год является ремонт и оборудование детских площадок.

Кроме того, наиболее острыми и требующими решения вопросами на территории остаются:

- строительство дорог;
- водоснабжение (Бызово – водопровод, Коклягина – отсутствие воды);
- рекультивация свалок;
- содержание мест захоронения (Бызово, Пушкарёва);
- система обращения с ТБО.

Остаются актуальными и вопросы, касающиеся специальной военной операции, – это работа с семьями, помощь военнослужащим и др.

**Подготовила Людмила ИВЛЕВА, по заказу администрации Бызовского сельского поселения.**

ДУМА  
УПОРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
Р Е Ш Е Н И Е № 74  
от 8 февраля 2024 года  
с. Упорово

Упоровского муниципального района

Управление Министерства юстиции  
Российской Федерации по Тюменской области  
29 февраля 2024 года  
Зарегистрированы изменения в Устав  
государственный регистрационный  
№ RU 725183132024001

## О внесении изменений и дополнений в Устав Упоровского сельского поселения

В целях приведения Устава Упоровского сельского

поселения в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 62 Устава Упоровского сельского поселения, Дума Упоровского сельского поселения решила:

1. Внести в Устав Упоровского сельского поселения, принятого Решением Думы Упоровского сельского поселения № 2 от 03.11.2005 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений Думы № 19 от 15.03.2006, № 40 от 09.11.2006, № 64 от 12.12.2007, № 71 от 15.04.2008, № 91 от 04.05.2009, № 103 от 05.11.2009, № 112 от 11.12.2009, № 120 от 29.03.2010, № 127 от 14.07.2010, № 8 от 10.11.2010, № 27 от 15.09.2011, № 39 от 25.05.2012, № 46 от 26.11.2012, № 72 от 26.11.2013, № 85 от 16.06.2014, № 98 от 01.12.2014, № 117 от 11.09.2015, № 29 от 30.09.2016, № 45 от 19.06.2017, № 67 от 12.02.2018,

№ 77 от 02.11.2018, № 86 от 07.05.2019, № 100 от 27.02.2020, № 10 от 30.11.2020, № 22 от 18.05.2021, № 34 от 30.11.2021, № 47 от 07.07.2022, № 59 от 31.01.2023, № 66 от 12.07.2023) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 12 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью, участие в реализации молодёжной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодёжи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодёжной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодёжной политики в поселении;».

1.2. Статью 25 Устава дополнить частью 8 следующего содержания: